

教育部：自学考试不会取消

相关法律法规无调整变化，不存在“末班车”的问题

□据 人民网《新京报》

19日，教育部网站刊登问答，就网民关于“2018年国家是否取消自考”的问题回应称，目前相关法律法规均无调整变化，自学考试不会取消。

教育部指出，高等教育自学考试是个人自学、社会助学和国家考试相结合的高等教育形式，是中国高等教育体系的重要组成部分，面向社会全体公民提供高等教育机会，辐射高等教育资源服务，提高全民族的思想道德素质和科学文化素质。自学考试在《中华人民共和国高等教育法》和《国务院高等教育自学考试暂行条例》中都有明确的规定，目前相关法律法规均无调整变化，自学考试不会取消。专科和本科是自学考试专业的基本层次，没有取消或更改的计划。

教育部表示，自学考试以个人自主选择学习方式为主，不设统一入学考试门槛，报考者可自主报名参加课程考试，考试合格，发给单科合格证书，专业设置

的所有课程合格后，可颁发学历证书。自学考试报名及考试组织等工作由省级自学考试办公室负责，建议有意报名者向所在省市区的自学考试办公室咨询具体办法。自学考试专业设主考学校，由普通高等学校担任。参加自学考试的专业课程学习，可以选择具有高等教育资质的教育机构，多为普通高等学校，具体办法可向所要报考专业的主考学校咨询。

2016年教育部印发了《高等学历继续教育专业设置管理办法》，强调普通高校开设的学历继续教育专业一定要从学校现在已经开设的全日制专业当中来选择。不少人认为2017年将是成人高考和自学考试的“末班车”。尤其是2017年8月，在成人高考和自学考试的报考咨询季，不少媒体报道，赶“末班车”去拿名校专科学历的报名人数陡增。对此，教育部职业教育与成人教育司司长王继平当时就回应称，普通高等学校开展高等学历继续教育将会继续进行，不存在“末班车”的问题。



特朗普体检：身体倍儿棒，精力很旺

□小山

今天美国总统特朗普上任一周年的日子。12日，特朗普接受了上任以来的首次体检。白宫医疗小组主管龙尼·杰克逊说，从检查情况看，特朗普的身体“非常棒”。据悉，此次体检耗时3个小时，包括特朗普的身高、体重、血压和胆固醇水平。

从2015年开始竞选总统以来，特朗普的身体状况就饱受质疑，当上总统后，特朗普的身体照样没见“争气”，多次让他下不来台。去年12月6日，特朗普发表电视讲话，讲着讲着突然就口齿不清起来，甚至连结尾的“上帝保佑美国”都没能说完；今年1月8日，特朗普现身一场在亚特兰大举行的大学橄榄球比赛，赛前全体起立唱国歌时，特朗普又被拍到不仅发呆，还忘记歌词，连调子都跟不上……

因此，这次的体检结果一出，特朗普算是出了口恶气，尽管此次体检并未涉及公众关心的他的精神状况问题，且由白宫决定哪些体检结果可以对外公开。

美国总统的身体状况向来敏感，历史上白宫选择性地公开总统的身体状况而隐瞒某些关键病症的情况并不罕见。比如美国历史上唯一连任四届的总统富兰克林·罗斯福，二战时就被白宫隐瞒其患有心脏衰竭、高血压、急性支气管炎等病症；1893年，美国时任总统格罗弗·克利夫兰被发现患有口腔癌，为防止公众知情，白宫一面宣称总统休假，一面紧急安排医疗人员在私人游艇上为其进行了手术；即便是一向以健康、阳光形象示人的约翰·F·肯尼迪总统，也只是公开了其在战场受伤的情况，而没有说明其深受肾上腺皮质功能衰竭症的困扰……

如果美国总统真的在任上出现意外，那么由谁来继任呢？这一点美国法律有明文规定。根据1947年通过的“美国总统继任法案”，美国总统一旦出现死亡、辞职或不能履行职务等情况，按以下顺序继任：副总统(兼参议院议长)、众议院议长、参议院临时议长、国务卿、财政部长、国防部长、司法部长……其中，除了副总统和众议院议长，其余政府部长的排序以这些部门的成立时间早晚来决定，也就是说，如果这个部门成立得晚，那么它就只好自认“倒霉”。

说了这么多，美国还真没出现过部长继任总统的情况，不过副总统“转正”的事儿倒不少。1974年尼克松总统因“水门事件”下台，副总统福特接任；1841年哈里森总统病逝，副总统泰勒接任。泰勒接任的事儿也颇有说头，在接任总统后的第三年，他率领部分内阁成员在波多马克河上视察海军新战舰，结果舰上火炮突然发生炸膛，国务卿、海军部部长等被当场炸死，泰勒因站在甲板下面，侥幸逃过一劫。

其实，美国总统并非必须接受体检，只是从现代起，历任美国总统才这样做，以确认自己“胜任职务”。向来不按套路出牌的特朗普接受体检，也算是“回归传统”。

【网友拍砖】

@“车王”：特朗普都71岁了，也该体检了。

@“呼呼呼”：希拉里怎么看？

@“非凡感觉”：体检报告只是份报告，关键还得看身体状况。



扫二维码加群主微信，欢迎加入“小山侃天下”微信群

我国成功发射吉林一号视频07、08星



长征十一号运载火箭成功将吉林一号视频07、08星发射升空 (新华社发)

□据 新华社甘肃酒泉1月19日电

19日12时12分，我国在酒泉卫星发射中心用长征十一号运载火箭成功将吉林一号视频07、08星发射升空，卫星进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

这是酒泉卫星发射中心执行的第100次航天发射任务。

吉林一号视频07、08星是由长光卫星技术有限公司自主研发的商用高分辨率光学遥感卫星，卫星入轨后，将与此前发射的8颗吉林一号卫星组网，为政府部门、行业用户等提供遥感数据和产品服务。

2015年10月，包括1颗光学遥感卫星、2颗视频卫星和1颗技术验证卫星的“吉林一号”商业卫星组网发射升空。2017年1月，吉林一号灵巧视频03星成功发射。10个月后，吉林一号视频04、05、06星升空。

这次任务是吉林一号卫星工程的第4次发射，也是长征系列运载火箭的第264次飞行。

相关链接

长征十一号火箭首次全商业发射成功

□据 新华社

19日，由中国航天科技集团中国运载火箭技术研究院(一院)抓总研制的长征十一号固体运载火箭以“一箭六星”的方式完成首次全商业发射任务，这也是我国固体运载火箭首次向国际用户提供发射服务。

航天科技集团一院长征十一号火箭总设计师彭昆雅介绍，此次长征十一号火箭发射的6颗卫星均属商业小卫星，拉开了我国固体运载火箭商业小卫星高密度组网发射的序幕。

云南文山三七粉，产地直销，宁愿一人买十回，不愿十人买一回。

高品质正宗文山20头老三七 每瓶250g 限时1元特卖

产地直销特供5000瓶！云南文山20头老三七，1800目超细粉，每瓶250g，可以吃两个多月，每人限购4瓶，1元特卖活动针对符合特卖条件人群，仅限一周，今日开售。电话400-991-3577。

中国云南文山是三七的原产地和主产地，全世界有98%以上的优质三七都产自于文山。本次销售三七粉的种植基地，总面积达2000多亩，位于文山海拔1500米~1800米，北纬23.5°附近的狭窄地带，生长环境符合国家GAP中药材种植。吃正宗云南三七粉，享受健康幸福晚年，文山通泰商贸有限公司出品的三七上市销售5年来，以卓越的品质

得到众多中老年人的认可和青睐，给他们带了健康和活力。

为响应全民健康发展计划，满足众多经济条件不佳，但又想长期食用三七的中老年人，为此文山通泰商贸有限公司特举办本次1元特卖活动，回馈广大三七服用者，本活动仅限一周，特卖具体条件如下。

1.活动仅针对年满50周岁的中老年朋友；2.每人限购4瓶，不得重复申购；3.一年量为5瓶，不单独销售，5瓶仅收690元；4.不收快递费，免费送到家；5.活动截止日期1月26日。

订购热线：400-991-3577